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Правовое сознание – это система правовых взглядов человека, показывающая насколько человек развит в правовой сфере, насколько сильно осведомлён информацией. 

Как же обстоят дела с правосознанием у российской молодёжи? Не очень… А почему так?
Подростки мало знают о праве по достаточно очевидным причинам, и перва из них – низкий уровень образования. В школе не всегда дают актуальную для школьников информацию, и не во всех колледжах и ВУЗах учат на юристов правильно, как это надо делать. В школах, помимо самого предмета «Право», который изучается, лишь начиная с 10 класса, не существует никакого афиширования какой-либо правовой информации. А с чего бы самим подросткам начать интересоваться правом, если про это даже не оглашается, это не афишируется, тебя даже не пытаются мотивировать на изучение нового?
Также сам российский менталитет лёг в основу правового «нигилизма». Все же мы помним множество примеров из отечественной истории, где народ всецело доверялся правителю, не изучив какой-либо вопрос самостоятельно, от чего иногда получали далеко не тот результат, который хотели. Но раз за разом русский народ верил своему правителю, ведь русские люди не очень-то и сильно хотят копаться в этих документах, научных фактах и тд.
Интернет – прекрасный ресурс для получения информации и знаний. Но появляется другой вопрос: «Какая информация дойдёт до ушей людей? Правдивая или нет?». Зачастую подростки получают правовую информацию из различных источников, но она либо политизирована, либо является ложной. 
Пропаганда со стороны правительства чаще всего вызывает чувство скепсиса и, возможно, некого отвращения у молодого поколения. Увидев в телевизоре этих орущих представителей российской «верхушки», подростки проводят аналогии со всей правовой сфере (ну и политикой, конечно же) и стараются изолировать себя от подобного рода информации, упуская возможность развиваться и познавать что-либо новое.
Что касается меня, моё правосознание начало расти в течении 9 класса при процессе подготовки к различным олимпиада, конференциям. Сейчас моё правовое сознание ещё более выросло по причине моей учёбы в колледже МГИМО, где умеют заинтересовать и правильно преподнести информацию нам, молодёжи. 
